

Анализ деятельности ШВР 2021 год

В соответствии с письмом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края № 47-01-13-25742/21 от 15.11.2021 года «О проведении анализа деятельности штабов воспитательной работы», в целях повышения эффективности профилактической работы с обучающимися образовательных организаций, с 29.11.2021 года по 09.12.2021 года проведена проверка организации работы ШВР образовательных организаций МБОУ СОШ 2,5,8,21,26,27, МБОУ ООШ 7,13,25.

В ходе проверки специалистами образовательных организаций предоставлена нормативная документация Штаба воспитательной работы, Совета профилактики, Школьной службы медиации (приказы, протоколы, аналитические справки за 3 года), личные дела, состоящих на учете.

За отчетный период проведено по 11 заседаний Штаба воспитательной работы, на которых рассматривались вопросы о мероприятиях по формированию жизнестойкости несовершеннолетних, анализировались итоги работы ШВР за отчетный период, рассматривались острые вопросы профилактической работы, вопросы о проведении значимых мероприятий, о работе с учащимися, состоящими на профилактическом учете.

Во всех школах ведутся протоколы заседаний Совета профилактики и Штаба воспитательной работы, принимаются соответствующие решения. Вместе с тем, в ходе проверки выявлены недостатки по оформлению протоколов (некоторые ОО предоставили протоколы в напечатанном и не прошитом виде).

По состоянию на 1 декабря 2021 года в образовательных организациях на учете состоят 76 несовершеннолетних, из них на учете в КДН-18, ПДН-14, ВШУ-44. Работа с учащимися, состоящими на профилактическом учёте, осуществляется согласно индивидуальных планов работы на учебный год и в каникулярный период. За данными учащимися закреплены наставники из числа депутатов районного, городского и сельских советов, заместители директоров по воспитательной работе, руководитель и лидеры Всероссийского Красного креста, атаманы сельских казачьих обществ, спортивные тренеры, методисты районного краеведческого музея, классные руководители.

Организован ежедневный мониторинг посещения учебных занятий, осуществляется вовлечение в классные и общешкольные мероприятия. Разработаны индивидуальные планы работы детей, находящихся в социально опасном положении.

В школах работают телефоны доверия, по которым несовершеннолетние могут обратиться с любой проблемой к опытным педагогам, получить совет и своевременную помощь.

Вместе с тем, не все личные дела ведутся в соответствии с требованиями. В некоторых из них отсутствуют материалы, подтверждающие занятость обучающихся.

В целях организации внеурочной занятости, все состоящие на профилактическом учете подростки, охвачены дополнительным образованием.

В целях обеспечения безопасности, предупреждения несчастных случаев с учащимися и родителями 1-11 классов регулярно проводится разъяснительная работа о выполнении требований безопасного поведения на водных объектах, соблюдения правил дорожного движения, ж/д путях, пожарной безопасности.

Не смотря на проводимую работу за 11 месяцев 2021 года и аналогичный период прошлого года, совершены преступления обучающимися МБОУ СОШ 26-1(кража), МБОУ СОШ 2-1(нанесение телесных повреждений), МБОУ СОШ 8-2(1-сбыт наркотических средств,1-кража). Учащимися МБОУ СОШ №5,21,27, МБОУ ООШ 7,13,25 преступления не совершались.

По состоянию на 1 декабря 2021 года на профилактическом учете в МБОУ СОШ 2 стоит 2 человека, что на 7 человек меньше, чем в прошлом году. Из них на внутришкольном учете - 0 учащихся, на учете в ПДН -0 учащихся, КДН и ЗП -2. За 11 месяцев с профилактического учета снято 7 человек (из них 5 – по исправлению).

В МБОУ СОШ 5 на профилактическом учете состоят 8 обучающихся (АППГ-15), все на внутришкольном учете.

За отчетный период по исправлению снято 15 человек, поставлено 8.

В МБОУ ООШ 7 на учете состоит 3 подростка (АППГ прошлого года - 4). Из них на внутришкольном учете 2 (АППГ-2), в ОПДН - 1 (АППГ-2) учащихся, на учете в КДН и ЗП учащиеся школы не состоят. За 11 месяцев с профилактического учета по исправлению снято 4 обучающихся, поставлено-3.

В МБОУ СОШ 8 на учете состоит 2 несовершеннолетних: КДНиЗП-1, ВШУ-1, (АППГ -1). За отчетный период 1 несовершеннолетний снят с учета в связи с заключением под стражу, 1- поставлен на учет в связи с переводом из образовательной организации МАОУ СОШ 31.

В МБОУ ООШ 13 на профилактическом учете детей нет. В прошлом году в КДНиЗП состоял 1 ребенок за кражу. В начале 2021 года снят с учета по исправлению.

В МБОУ СОШ 21 на внутришкольном учете состоят 3 несовершеннолетних (АППГ-1), за отчетный период 1 несовершеннолетний снят с учета по исправлению, 3 несовершеннолетних поставлены на внутришкольный учет.

В МБОУ ООШ 25 на учете состоит 1 несовершеннолетний (АППГ-1). В отчетный период движений состоящих на учете не было.

В МБОУ СОШ 26 на профилактическом учете состоят 7 несовершеннолетних: 1-КДН, 1-ПДН, 5-ВШУ (АППГ-6). За отчетный период 2 несовершеннолетних с учета сняты, 1-поставлен.

В МБОУ СОШ 27 на учете состоят 7 несовершеннолетних, 1-ПДН, 6-ВШУ (АППГ-3).

Работа по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений

несовершеннолетних в Краснодарском крае» ведется в соответствии утвержденного руководителем ОО плана работы на 2021-2022 учебный год.

В целях предупреждения и профилактики проводится разъяснительная работа с обучающимися и их родителями. За 9 месяцев за нарушение Закона выявлены 24 обучающихся (АППГ-52).

С целью раннего выявления обучающихся, склонных к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, работа по проведению социально-психологического тестирования обучающихся организована на основании нормативно-правовых документов муниципального и школьного уровня. Приказом директора школы назначены ответственные за проведение СПТ в 2021-2022 учебном году.

На момент проверки представлены документы за 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022 годы содержащие информацию о результатах социально-психологического тестирования обучающихся, а также информированные согласия обучающихся, достигших 15 лет и информированные согласия родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших 15 лет. Количество информированных согласий соответствует спискам обучающихся, подлежащих тестированию.

В соответствии с планом информационно-просветительской работы проводится информирование обучающихся и родителей (законных представителей) о процедуре проведения социально-психологического тестирования обучающихся.

Профилактическая работа по данному направлению прослеживается в планах классных руководителей 7-11 классов. В 2021 году социально-психологическое тестирование прошли 4744 обучающихся общеобразовательных организаций. Возрастная категория исследуемых от 13 лет до 18 лет. Работа по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения ведется на основании приказа образовательных организаций и в соответствии с утвержденным руководителем ОО планом мероприятий на 2021-2022 учебный год. В плане указываются форма и наименование профилактических мероприятий, сроки проведения, классы, ответственные. Тематика мероприятий адекватна возрасту обучающихся.

Проверена работа образовательных организаций по профилактике суицидов, формированию жизнестойкости обучающихся. Работа по данным направлениям ведется на основании приказов ОО среди педагогов, обучающихся и их родителей, в наличии планы:

- по профилактике детского и подросткового суицида на 2021-2022 учебный год;
- по формированию жизнестойкости обучающихся на 2021-2022 учебный год.

В соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края № 3/8 от 24.10.2014 года «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия при возникновении чрезвычайного происшествия с несовершеннолетними», а также в соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации

Краснодарского края № 3/9 от 24.10.2014 года «Об утверждении порядка работы по раннему выявлению детского и семейного неблагополучия на территории Краснодарского края», в соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края № 4\3 от 27.12.2017 года «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении» осуществляется взаимоинформирование органов системы профилактики.

На основании приказа управления образованием от 13.08.2020 г. № 685 «Об организации работы по формированию жизнестойкости обучающихся образовательных организаций муниципального образования Белореченский район», утвержден план формирования жизнестойкости детей и обучающейся молодежи Белореченского района на 2020-2022 учебный год, мероприятий по профилактике детского и подросткового суицида среди несовершеннолетних.

В образовательных организациях муниципального образования Белореченский район с целью повышения родительской компетентности в сфере суицидального и зависимого поведения детей и подростков проводятся общешкольные и классные родительские собрания.

Организована просветительская работа с родителями, направленная на предупреждение возможных нарушений в семейных отношениях. На родительских собраниях родителям вручаются памятки о правилах поведения в кризисных ситуациях, доносится информация о службах и специалистах, способных оказать срочную квалифицированную помощь. В сентябре 2021 года по профилактике суицидов проведено 320 классных родительских собраний с охватом 7284 родителя.

На основании приказа управления образованием администрации муниципального образования Белореченский район с целью профилактики и недопустимости жестокого обращения с детьми от 12.08.2020 № 674 «Профилактика преступлений в отношении детей, жестокого обращения с ними и самовольных уходов среди учащихся образовательных учреждений» в образовательных организациях организованы и проводятся следующие мероприятия:

- посещение на дому семей, состоящих на профилактическом учете в период праздничных дней и школьных каникул в целях оказания помощи несовершеннолетним, проживающим в этих семьях, предупреждения жестокого обращения и иных преступлений в отношении них;

- разъяснительная работа с родителями по проблемам предупреждения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, в том числе преступлений, совершенных с использованием сети Интернет;

- организация внеурочной занятости обучающихся в свободное от учёбы время;

- разъяснительная работа со школьниками по профилактике преступлений, совершенных с использованием сети Интернет.

Постоянно ведется информационная работа с обучающимися по использованию Всероссийского «детского» телефона доверия 8-800-2000-122.

Образовательными организациями совместно с управлением здравоохранения с учащимися старших классов проводятся лекции и беседы по вопросам полового воспитания несовершеннолетних

В школе проводится родительский всеобуч по актуальным вопросам воспитательной и профилактической работы. Имеется план общешкольных родительских собраний. Классные родительские собрания проводятся в соответствии плана работы классных руководителей.

Информация для родителей размещается на сайте ОО, информационном стенде для родителей и в родительских группах через социальные сети, группы в мессенджерах.

Школьные методические объединения классных руководителей работают на основании приказа ОО и положения, утвержденного педагогическим советом. В наличии Планы работы. Заседания проводятся 1 раз в четверть. Темы заседаний планируются по актуальным вопросам воспитательной работы. Вопросы профилактики рассматриваются на заседаниях школьных методических объединений классных руководителей.

Планы работы классных руководителей утверждены. В планах имеются график классных родительских собраний и классных часов.

По состоянию на 1 декабря 2021 года на учете в органах и учреждениях системы профилактики состоит 43 семьи, в них проживают 114 детей (АППГ-53).

С семьями, находящимися в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации школьными специалистами психолого-педагогической службы проводятся лекции, беседы на тему: «Роль родителей в жизни ребенка», «Влияние здорового образа жизни родителей на развитие и воспитание ребенка», «Жестокое обращение с детьми и его последствия». Родители несовершеннолетних привлекаются для участия в общешкольные и классные мероприятия.

Семьи вновь прибывших, (учащиеся 1 классов и поменявших место жительства) посещаются на дому классными руководителями с целью первичного обследования жилищно- бытовых условий и микроклимата семьи.

По результатам проверки вынесены дисциплинарные взыскания лицам, допустившим нарушения в организации работы ШВР штабов воспитательной работы МБОУ СОШ 5, МБОУ СОШ 8, МБОУ ООШ 13, МБОУ СОШ 21, МБОУ ООШ 25, МБОУ СОШ 26, МБОУ СОШ 27.

Начальник управления образованием
администрации муниципального образования
Белореченский район

Г.В.Домский

Елена Евгеньевна Никитенко
8986155)23475